

郑欧班列首趟进口汽车整车专列抵郑

运回60辆中东版陆地巡洋舰 每辆售价较原来便宜10万元左右

本报讯 5月14日,郑欧班列首趟“海铁联运平行进口汽车整车专列”载着60辆中东版陆地巡洋舰汽车抵达郑州国际陆港整车进口口岸。
记者 王赛华 文/图



海铁联运使运费下降了36%

平行进口汽车试点企业——河南汴欧进出口贸易有限公司董事长吕波表示,这批进口车是从迪拜发出,走海运在青岛口岸登陆,再转铁路由中欧班列运输至郑州。本次运输采用国际货物一单到底的模式,即国

际货物凭借一张单据即可直接到达郑州清关。这样的运输方式大大减少了运输成本。他表示,海铁联运让运费下降了36%,贸易成本进一步降低。海铁联运的开通,意味着进口量增大,进口品质也会更好。运输及

通关的便利,让企业在进口量上更敢于大胆尝试,以后计划每月开通一趟班列,未来可能通过其他国家进口更多的汽车。吕波估计这批中东版陆地巡洋舰每辆售价约60万元,会比原来便宜10万元左右。

打造中部地区进口汽车交易中心

郑州汽车整车进口口岸于2014年7月1日获批,坐落于郑州经济技术开发区华夏大道以西、东三环以东、经北四路以南。2018年12月13日,郑州国际陆港开发建设有限公司获批汽车平行进口试点平台。该平台是集海外采购、国际物流、保

税、仓储、监管、展示交易、报关、整车检测、维护维修、零部件供应、汽车改装、商务服务和供应链金融为一体的综合服务平台。目前,陆港开发公司汽车口岸正积极构建汽车贸易生态圈,打造中部地区最具影响力的进口汽车展示交易和集散中心。

郑欧班列2013年7月开行以来,实现了5个口岸出入境、6条国际线路,打通了至欧洲、至中亚和东盟的“一体两翼”“陆上丝绸之路”国际通道。截至5月12日,班列已累计开行2129班(1224班去程,905班回程),已累计货值96.52亿美元。

科幻作家走进中铁装备 畅想未来地下城

本报讯 盾构机(学名全断面隧道掘进机),是隧道及地下工程建设领域离不开的“神器”,5月21日至22日,国务院国资委新闻中心举办了“科幻作家走进新国企·掘进地下城”活动,来自全国的科幻作家、科普作家、主流媒体记者、网络媒体记者、知名大V等20余人走进位于河南省郑州市的隧道掘进机领军企业——中铁装备,近距离了解大国重器和掘进机前沿技术,进行了一场科幻灵感和国之重器的激情碰撞。

家一行又走进中铁装备盾构总装车间,了解了国产盾构从无到有、从有到优、从优秀到卓越的发展历程,登上约100米长的盾构机,详细咨询了盾构机施工原理和相关技术问题。在了解到中铁装备研发制造的盾构机,断面不仅有圆形、矩形,还有马蹄形和U形,直径从3.5米的“劲量小子”到15.8米的“大个子”应有尽有,科幻作家们纷纷表示大开眼界。在科幻作家与中铁装备工程师座谈交流环节,大家畅所欲言,中铁装备工程师们的案例和经历为科幻作家提供了丰富的写作素材,而科幻作家们“天马行空”的想象,则为严谨的工程师们提供了更为广阔的设计思路和视野。

近年来,国有企业,尤其是中央企业在科技创新和重大工程建设方面取得了丰硕成果,成为国家科技创新的主力军,涌现一大批具有世界先进水平的标志性重大科技成果。为了将各行各业具有前瞻性、突破性的科技创新成果呈现给公众,国资委新闻中心组织了“科幻作家走进新国企”系列活动,先后向社会展示了我国在核工程、电网建设、高端装备制造等方面取得的成就,本次“掘进地下城”走进郑州属于第四站,也是最为火爆的一站,据悉,两天内“掘进地下城”微博话题阅读量过1亿,近3万人参与讨论,在科普盾构机的同时,也向全国传播了河南科技形象。记者 王赛华

21日下午,科幻作家一行走进中铁十局郑州地铁项目,现场观摩了正在施工中的盾构机,对其安全、高效的作业方式表示赞叹。22日上午,科幻作



区消防救援大队开展火灾隐患整改工作

本报讯 为深入推进“火灾警示教育月”火灾防控工作,开辟火灾警示教育新模式、新渠道,采取大警示、大曝光、大宣传、大培训等方式,在全区迅速掀起火灾警示教育宣传热潮,5月17日,经开区消防救援大队联合省、市媒体对辖区单位火灾隐患进行跟踪曝光,全面提升辖区社会单位隐患整改社会监督力度。

的社区和火灾隐患进行曝光,与粉丝互动,鼓励举报身边的火灾隐患。

在曝光活动中,大队针对消防违法行为久拖不改、不配合、不重视的隐患单位进行了重点公开曝光,教育和警示社会公众,增加其消防安全工作的紧迫感和自我整改火灾隐患力度,对促进“清剿火患”工作,提高公众消防安全意识,营造良好的消防安全环境起到了至关重要的作用。

结合火灾警示教育月活动要求,大队积极联合电视台组成媒体曝光团实地督导检查,跟踪曝光火灾隐患,运用社会监督,倒逼隐患单位从快从速整改。此外,大队依托微信公众平台等媒介设立曝光台,对久拖不改和严重影响公共安全

下一步,大队将持续依托隐患曝光活动,开展火灾隐患整改落实工作,有效打击消防违法行为,从而全力做好“火灾警示教育月”各项工作。

记者 柴琳琳

区消防救援大队开展“畅通生命通道”主题宣传活动

本报讯 5月以来,经开区消防救援大队不间断走进辖区居民小区、市场等单位场所开展“畅通生命通道”主题宣传活动,着重向居民群众讲解了保持消防通道、安全出口畅通的重要性,并宣传了堵塞消防通道的严重

危害性,并在宣传的同时及时为居民将违规停放的电动车搬离至安全区域。截至目前,大队共开展宣传活动18场,清理违规堵塞消防通道260余处,清理飞线充电80余处。

记者 柴琳琳

潮河办事处开展巡防队员消防技能培训

本报讯 为进一步提升办事处巡防队员的消防业务素质,全面提升全办火灾防控能力,近日,潮河办事处组织巡防队员到区消防大队开展消防业务能力培训,充分发挥巡防队员点多、线长、覆盖面广的优势,推动社会化消防工作进程,全面增强巡防队员掌握处置突发事件和自防自救能力。



在培训中,大队培训人员为巡防队员深入讲解了加强巡防队伍建设的重要性和迫切性,进一步解读了“巡防队员四懂、四会、四具备”的现实意义,以及火灾现场处置的心理素质等。随后,为了使队员掌握应对突发火灾的应变能力,提高消防安全意识和技能,大队培训人员现场对巡防队员进行专业技能培训实际操作,为队员讲解演示了灭火防护服的正确穿法,带领巡防队员参观了中

队的器材装备,并现场演示及指导巡防队员进行实地操作灭火器、一人两盘带等消防业务技能训练。通过实地操作训练,巡防队员基本掌握了相关训练科目的动作要领和操作方法。

本次培训,进一步提高了巡防人员的消防安全意识和抵御火灾能力,使参训队员对消防安全知识有了更深入的了解,增强了辖区抗御火灾的整体能力。
记者 柴琳琳
通讯员 李贝 文/图

